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РОЛЬ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ФОРМУВАННІ ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНЦІЙ 
МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ В ГАЛУЗІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 

У статті розглянуто ключові аспекти широкого застосування сучасних технологій 
на процес формування професійних компетенцій у майбутніх фахівців в галузі охорони 
здоров'я. Висвітлено роль технологій у покращенні навчання, тренування та розвитку 
необхідних навичок у здобувачів освіти. Розглянуто використання віртуальної та 
розширеної реальності, штучного інтелекту та інших інноваційних підходів у навчальних 
програмах для формування компетентностей, необхідних для успішної кар'єри в галузі 
охорони здоров'я. Аналізуються переваги та виклики, пов'язані з впровадженням технологій 
у освітній процес та підготовку майбутніх фахівців. Розглянуті методологічні аспекти 
організації практичних занять з урахуванням сучасних тенденцій у педагогіці та 
новаторських підходів, що сприяють розумінню та застосуванню ефективних стратегій 
для забезпечення високої якості навчання через діяльність, що передбачає застосування 
сучасних інформаційних технологій. 

Метою статті є аналіз наукових підходів до визначення та вивчення особливостей 
використання сучасних технологій у закладах вищої освіти та визначення шляхів втілення 
відповідних видів діяльності в освітній процес вищої школи з метою формування 
компетенцій у майбутніх фахівців галузі охорони здоров’я. 

Методологія. Наше дослідження спирається на системний та індивідуально-
орієнтований підходи, які враховують психолого-педагогічні джерела інформації та 
аналізують сучасний досвід впровадження експериментальної діяльності у вищі навчальні 
заклади під час підготовки майбутніх спеціалістів. Ми застосовували багаторівневий 
системний аналіз наукових джерел, який ґрунтується на загальнонауковому, частково-
науковому та конкретно-науковому рівнях пізнання. 

Наукова новизна дослідження включає наступні аспекти: вплив використання 
віртуальної реальності на навчання та тренування майбутніх фахівців з медичної сфери; 
розвиток системи дистанційного навчання для здобуття професійних навичок у сфері 
медичних технологій; використання штучного інтелекту для підтримки прийняття рішень 
у медичній практиці та навчанні майбутніх лікарів; застосування сучасних медичних 
пристроїв та додатків для покращення навчального процесу та формування компетенцій; 
аналіз ефективності інноваційних методів навчання, заснованих на використанні 
технологій доповненої реальності, в сфері охорони здоров'я. Дослідження цих аспектів 
дозволить розкрити потенціал сучасних технологій у підготовці майбутніх фахівців з 
охорони здоров'я та визначити оптимальні шляхи впровадження цих технологій у 
навчальні програми. 
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Висновки. Сучасні технології, такі як віртуальна реальність, штучний інтелект та 
дистанційне навчання, мають великий потенціал у формуванні професійних компетенцій у 
майбутніх фахівців в галузі охорони здоров'я. Використання інноваційних методів навчання 
сприяє покращенню якості підготовки медичних працівників та підвищує рівень їхніх 
навичок. Система дистанційного навчання дозволяє здобувати знання та вміння без 
прив'язки до місця та часу, що сприяє доступності освіти для широкого кола студентів. 
Інтеграція сучасних медичних технологій у навчальний процес допомагає студентам 
отримувати практичний досвід та розвивати навички роботи з передовими медичними 
пристроями. Дослідження ефективності впровадження технологій у навчання є важливим 
напрямком для подальшого удосконалення методів навчання та підготовки майбутніх 
фахівців у галузі охорони здоров'я. Отже, роль сучасних технологій у формуванні професійних 
компетенцій майбутніх фахівців в охороні здоров'я є невід'ємною складовою сучасної 
медичної освіти, сприяючи підвищенню якості та ефективності медичної практики. 

 
Ключові слова: заклади вищої освіти, освітній процес, професійні компетенції, 

сучасні технології, фахівці галузі охорони здоров’я. 

 

Постановка проблеми. Сучасні технології, такі як віртуальна реальність, штучний інтелект та 

дистанційне навчання, стають ключовими факторами у розвитку сучасної медичної освіти. Використання 

інноваційних методів навчання сприяє підвищенню якості підготовки медичних фахівців та розширенню 

їхнього професійного спектру. Система дистанційного навчання робить освіту доступною для студентів з 

різних регіонів, що дозволяє залучити талановитих майбутніх фахівців у галузі охорони здоров'я. 

Інтеграція сучасних медичних технологій у навчальний процес допомагає студентам отримувати 

реальний практичний досвід та вчити навичкам роботи з передовими медичними пристроями. 

Дослідження ефективності використання технологій у навчанні є важливим напрямком для постійного 

удосконалення методів підготовки майбутніх фахівців у сфері охорони здоров'я [3]. Роль сучасних 

технологій у формуванні професійних компетенцій майбутніх фахівців є критичною для забезпечення 

високої якості та ефективності медичної практики. Використання інноваційних технологій сприяє 

розвитку нових підходів у навчанні та підготовці майбутніх фахівців [4]. Подальше дослідження впливу 

сучасних технологій на формування професійних компетенцій є необхідним для постійного покращення 

системи медичної освіти та підготовки фахівців у галузі охорони здоров'я. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблемам формування компетентності медичних фахівців, 

інтенсифікації освітнього процесу й особливостям впровадження дистанційної форми навчання присвячено 

праці провідних вітчизняних і зарубіжних вчених, зокрема О. Александрова, В. Бикова, Н. Бурдейної, 

А. Варданян, Н. Димар [1], Г. Загричук, Г. Крицької [2], Т. Голуб, В. Кушнір, О. Новікова й ін. 

Метою статті є аналіз наукових підходів до визначення та вивчення особливостей використання 

сучасних технологій у закладах вищої освіти та визначення шляхів втілення відповідних видів діяльності 

в освітній процес вищої школи з метою формування компетенцій у майбутніх фахівців галузі охорони 

здоров’я. 

Методологія. Наше дослідження спирається на системний та індивідуально-орієнтований 

підходи, які враховують психолого-педагогічні джерела інформації та аналізують сучасний досвід 

впровадження експериментальної діяльності у вищі навчальні заклади під час підготовки майбутніх 

спеціалістів. Ми застосовували багаторівневий системний аналіз наукових джерел, який ґрунтується на 

загальнонауковому, частково-науковому та конкретно-науковому рівнях пізнання. 

Наукова новизна дослідження включає наступні аспекти: вплив використання віртуальної 

реальності на навчання та тренування майбутніх фахівців з медичної сфери; розвиток системи 

дистанційного навчання для здобуття професійних навичок у сфері медичних технологій; використання 

штучного інтелекту для підтримки прийняття рішень у медичній практиці та навчанні майбутніх лікарів; 

застосування сучасних медичних пристроїв та додатків для покращення навчального процесу та 

формування компетенцій; аналіз ефективності інноваційних методів навчання, заснованих на 

використанні технологій доповненої реальності, в сфері охорони здоров'я. Дослідження цих аспектів 

дозволить розкрити потенціал сучасних технологій у підготовці майбутніх фахівців з охорони здоров'я та 

визначити оптимальні шляхи впровадження цих технологій у навчальні програми. 

Методи дослідження. При виконанні дослідження використано комплекс нижчеперелічених 

методів: теоретичні – узагальнення, систематизація, теоретичного моделювання, конкретизація, порівняння, 

аналіз, синтез; емпіричні – спостереження, аналіз результатів діяльності студентів, бесіди, анкетування.  

Результати дослідження. Сучасні технології, такі як віртуальна реальність та доповнена 

реальність, дозволяють студентам медичних спеціальностей отримувати практичний досвід без прямого 

контакту з пацієнтами, що особливо важливо в умовах пандемії та обмежень доступу до клінічних 

установ. Вони є надзвичайно корисними для навчання студентів медичних спеціальностей, оскільки вони 

дозволяють створювати іммерсивне середовище без прямого контакту з пацієнтами. Зокрема 

використання технологій віртуальної реальності може надати студентам можливість практикувати 

медичні процедури та операції у віртуальному середовищі, що дозволяє їм отримати практичний досвід 
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без реальних клінічних ситуацій. Крім того, віртуальна реальність може імітувати клінічні сценарії та 

кейси, де студентам потрібно приймати рішення щодо діагностики та лікування пацієнтів на основі 

поданих симптомів та історій захворювань. Також вказана методика може бути використана для 

тренування медичних працівників у взаємодії з пацієнтами, родинами та колегами, що допомагає 

розвивати емпатію та ефективну комунікацію та може стати відмінним інструментом для вивчення 

анатомії та фізіології, дозволяючи студентам досліджувати внутрішні структури тіла в тривимірному 

форматі [4]. Потрібно також зважувати на те, що віртуальна реальність може симулювати екстрені медичні 

сценарії, такі як обробка поранень, реанімація та інші, що допомагає студентам навчитися ефективно 

реагувати в кризових ситуаціях та може бути використана для тренування майбутніх психіатрів та 

психологів у роботі з пацієнтами з різними психічними станами, дозволяючи їм вивчати та реагувати на 

різні клінічні сценарії. Ці технології стають все більш доступними та вдосконалюються з часом [5], що 

робить їх потужним інструментом для навчання та підготовки майбутніх медичних фахівців. 

Інтеграція штучного інтелекту у навчальні програми допомагає майбутнім фахівцям в аналізі 

медичних даних, розробці індивідуальних планів лікування та управлінні медичними процесами, 

оскільки має великий потенціал для покращення навичок аналізу медичних даних у майбутніх фахівців в 

галузі охорони здоров'я. Зокрема штучний інтелект може автоматизувати процес аналізу медичних 

даних, швидко обробляючи великі обсяги інформації та виявляючи закономірності або тренди, що 

допомагає майбутнім фахівцям отримати більше усвідомлення зі збірних даних. Так, штучний інтелект 

дозволяє створювати прогностичні моделі на основі медичних даних, що допомагає прогнозувати ризики 

захворювань, результати лікування та ефективність медичних втручань. Також штучний інтелект може 

допомагати аналізувати індивідуальні дані пацієнтів та створювати персоналізовані підходи до 

діагностики та лікування на основі унікальних характеристик кожного пацієнта та допомагати виявляти 

відхилення та патології на ранніх стадіях, що дозволяє швидше реагувати та запобігати розвитку хвороб. 

Ще однією перевагою застосування штучного інтелекта вважається оптимізація лікування – а саме аналіз 

медичних даних за його допомогою дозволяє оптимізувати схеми лікування, враховуючи ефективність та 

побічні ефекти різних методів лікування для кожного пацієнта. Ну і нарешті, штучний інтелект дозволяє 

проводити більш глибокі та складні аналізи медичних даних, що сприяє виявленню нових дослідницьких 

можливостей та розробці інноваційних методів діагностики та лікування. Інтеграція штучного інтелекту 

у навчальні програми допомагає майбутнім медичним фахівцям розвивати аналітичні та дослідницькі 

навички, що стає ключовим фактором у покращенні медичної практики та розвитку сучасної медицини. 

Використання симуляційних технологій дозволяє студентам відтворювати реальні ситуації та навчатися 

реагувати на них, підвищуючи рівень підготовки та впевненість у власних знаннях та навичках [7]. 

Системи дистанційного навчання та онлайн платформи надають можливість студентам отримувати 

актуальні знання та взаємодіяти з викладачами та колегами, незалежно від місця перебування [8]. 

Інтеграція інтерактивних навчальних матеріалів та мультимедійних ресурсів допомагає 

візуалізувати складні медичні концепції та полегшує їх розуміння та запам'ятовування. Широке 

впровадження інтерактивних навчальних матеріалів та мультимедійних ресурсів є важливим аспектом у 

підвищенні професійної компетентності майбутнього медика, оскільки визначає більш ефективне 

сприйняття інформації, що дозволяє студентам краще засвоювати складну медичну інформацію через 

візуальні, аудіо та текстові елементи, що підвищує їх розуміння та запам'ятовування матеріалу [6]. 

Інтерактивні матеріали спонукають студентів до активного залучення у навчальний процес, наприклад, 

через вправи з вибором відповідей, взаємодію з віртуальними сценаріями, тестування та інтерактивні 

лабораторні роботи. Використання різноманітних мультимедійних ресурсів допомагає студентам 

розвивати навички роботи з сучасними технологіями, що є необхідними для медичної практики в епоху 

цифровізації [9]. Взаємодія з мультимедійними ресурсами, особливо у вигляді групових проектів чи 

віртуальних дискусій, сприяє розвитку навичок комунікації, співпраці та колаборації, що є важливим для 

медичної команди. Застосування інтерактивних симуляційних вправ дозволяє студентам навчатися у 

віртуальному середовищі, що імітує реальні медичні сценарії та практичні завдання, що полегшує їх 

підготовку до клінічної практики. Мультимедійні ресурси можуть бути легко оновлюваними, що 

дозволяє миттєво внести нові дані, дослідження та клінічні відомості у навчальні матеріали, що є 

важливим у швидкодіючому світі медицини. 

Спільні проекти та колективні навчальні ініціативи, підтримані сучасними технологіями, 

сприяють розвитку комунікаційних, лідерських та колективних навичок у майбутніх фахівців в галузі 

охорони здоров'я. 

Висновки. Сучасні технології, такі як віртуальна реальність, штучний інтелект та дистанційне 

навчання, мають великий потенціал у формуванні професійних компетенцій у майбутніх фахівців в 

галузі охорони здоров'я. Використання інноваційних методів навчання сприяє покращенню якості 

підготовки медичних працівників та підвищує рівень їхніх навичок. Система дистанційного навчання 

дозволяє здобувати знання та вміння без прив'язки до місця та часу, що сприяє доступності освіти для 

широкого кола студентів. Інтеграція сучасних медичних технологій у навчальний процес допомагає 

студентам отримувати практичний досвід та розвивати навички роботи з передовими медичними 

пристроями. Дослідження ефективності впровадження технологій у навчання є важливим напрямком для 
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подальшого удосконалення методів навчання та підготовки майбутніх фахівців у галузі охорони 

здоров'я. Отже, роль сучасних технологій у формуванні професійних компетенцій майбутніх фахівців в 

охороні здоров'я є невід'ємною складовою сучасної медичної освіти, сприяючи підвищенню якості та 

ефективності медичної практики. 
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THE ROLE OF MODERN TECHNOLOGIES IN THE FORMATION OF PROFESSIONAL COMPETENCES 
OF FUTURE SPECIALISTS IN THE FIELD OF HEALTH PROTECTION 

The article considers the key aspects of the wide application of modern technologies to the 
process of formation of professional competences of future specialists in the field of health care. 
The role of technology in improving education, training and development of the necessary skills of 
education seekers is highlighted. The use of virtual and augmented reality, artificial intelligence, 
and other innovative approaches in educational programs for the formation of competencies 
necessary for a successful career in the field of health care is considered. Advantages and 
challenges associated with the introduction of technologies into educational processes and 
training of future specialists are analyzed. Methodological aspects of the organization of practical 
classes are considered, taking into account modern trends in pedagogy and innovative approaches 
that contribute to the understanding and application of effective strategies to ensure high quality 
of education through activities involving the use of modern information technologies. 

The purpose of the article is the analysis of scientific approaches to the definition and 
study of the features of the use of modern technologies in institutions of higher education and the 
determination of ways of implementing the relevant types of activities in the educational process of 
the higher school with the aim of forming competencies in future specialists in the field of health care. 

Methodology. Our research is based on systemic and individual-oriented approaches, which 
take into account psychological and pedagogical sources of information and analyze the current 
experience of introducing experimental activities in higher educational institutions during the 
training of future specialists. We used a multi-level systematic analysis of scientific sources, which is 
based on the general scientific, partially scientific and specifically scientific levels of knowledge. 

The scientific novelty of the study includes the following aspects: the impact of the use of 
virtual reality on the education and training of future specialists in the medical field; development 
of a distance learning system for acquiring professional skills in the field of medical technologies; 
use of artificial intelligence to support decision-making in medical practice and training of future 
doctors; the use of modern medical devices and applications to improve the educational process and 
the formation of competencies; analysis of the effectiveness of innovative teaching methods based on 
the use of augmented reality technologies in the field of health care. The study of these aspects will 
reveal the potential of modern technologies in the training of future healthcare professionals and 
determine the optimal ways of introducing these technologies into educational programs. 

Conclusions. Modern technologies, such as virtual reality, artificial intelligence, and 
distance learning, have great potential in shaping professional competencies in future healthcare 
professionals. The use of innovative training methods improves the quality of training of medical 
workers and increases the level of their skills. The distance learning system allows you to acquire 
knowledge and skills without being tied to place and time, which contributes to the availability of 
education for a wide range of students. The integration of modern medical technologies into the 
educational process helps students gain practical experience and develop skills in working with 
advanced medical devices. The study of the effectiveness of the implementation of technologies in 
education is an important direction for the further improvement of teaching methods and training 
of future specialists in the field of health care. Therefore, the role of modern technologies in the 
formation of professional competencies of future specialists in health care is an integral 
component of modern medical education, contributing to the improvement of the quality and 
efficiency of medical practice. 

 

Keywords: institutions of higher education, educational process, professional competences, 
modern technologies, health care specialists. 
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